

AL COMPOSTELANO

PUBLICASE POR LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO COBERTURO

AÑO XIX

Oficina: Huérfana, 31

Santiago, miércoles 14 de diciembre de 1938

Teléfono número 1327

N.º 5.570

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención. Salamanca, 13 de diciembre de 1938. Tercer Año Triunfal.

De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

A LA "ASSOCIATED PRESS"

Importantisimas declaraciones del Generalísimo

El Generalísimo Franco ha concedido unas declaraciones al enviado especial de la Agencia "Associated Press", que a continuación reproducimos:

Muchos temen desde fuera que la prolongación de la guerra sea una fuente de rencores contra la Unidad de España. ¿Podría decirme V. E. algo en este sentido?—preguntó el periodista. Nuestra guerra no es una lucha que pueda acortarse. Es una guerra de liberación, de verdadera independencia. Se debate la existencia o la desaparición de España. Vencidos los rojos y restablecida la paz de España nuestra generosidad desvanecerá los rencores que puedan existir.

¿No cree V. E. que son muchos los rojos que combaten contra el Ejército nacional?

No, los rojos verdad, son ya una minoría. Los fanáticos de la revolución cayeron en los primeros tiempos. Hoy es la criminalidad de los jefes y de los comisarios la que sostiene con terror la guerra. Los que no hayan cometido crímenes, los que no tengan graves responsabilidades, se restablecerán a la vida civil. Nuestro perdón es amplio y generoso para los equivocados. Sólo los que persisten en sus criminales ideas han de ser objeto de aislamiento. Nuestras nuevas leyes, justas y generosas, facilitan el reintegro a la sociedad a los penados que redimen su pena por la conducta y el trabajo y les permiten disfrutar de un jornal con el que mientras no se liberen podrán atender al sostenimiento de sus familias.

¿Pero no cree V. E. que muchos preferirían el destierro al cautiverio por muy reducido y bueno que éste sea y que serían millares los que se refugian en el extranjero?

Cierto; pero también en el extranjero podrán redimirse las penas. No es nuestro propósito cerrar el camino a los que noblemente busquen en el extranjero un lenitivo a sus errores. Tendrán nuestra benevolencia e incluso nuestro auxilio si en sus actividades no van directa o indirectamente contra la Patria. Pueden, pues, redimirse de sus pasados errores con rectificaciones nobles. Sin embargo, muchos temen que la terquedad y soberbia de los intelectuales de izquierda y demás doctrinarios rojos puedan en el extranjero ser dañosos para España.

¿No es difícil que ocurra así, pero los pueblos viven de sus obras y desde el extranjero se ve mejor la verdadera perspectiva de la Patria, y la nueva España los deslumbrará con sus empresas y les hará, si llevan algo dentro, sentirse orgullosos de ser españoles. ¿Puede deducirse de las palabras de V. E. que la nueva España va a tener una vida exterior intensa?

Desde luego, nuestros sueños de universalidad desaparecerían si no proyectásemos al exterior el sentido profundo de la nueva España. La vida de nuestra nación, a cambio de la sangre derramada, ha de ser fecunda. Los españoles en el extranjero no quedarán ya abandonados como parias. Un sentimiento de solidaridad nacional les llevará protección y ayuda y nadie será en el porvenir indiferente al dolor de los hermanos por lejos que éstos se encuentren.

¿Entonces no cree V. E. posible, que como en las guerras de pasados siglos, pudiese haber una paz sin cautiverio?—No. Nuestras viejas guerras civiles no encerraban secesionismos: traiciones, asesinatos en masa, martirios horrendos, saqueos y destrucciones como la acción roja empareja. Puede perdonarse al vencido que noblemente combate, pero no puede perdonarse al criminal que sacia sus instintos criminales en tantas víctimas inocentes inmoladas.

¿No encuentra V. E. en algunos aspectos de la propaganda roja, como un deseo de aproximación o acercamiento? Ya hablan de la Patria y lanzan programas en que algunos puntos quieren aproximarse a los de la España nacional.

La verdad es que en algunos aspectos han intentado externamente recoger, por su influencia en la masa, afirmaciones de nuestra doctrina, pero todo es falsedad e hipocresía. Eso es para el extranjero y los espíritus crédulos. Medio millón de seres inocentes asesinados salen al paso de los falsarios. Hoy, a fuerza de propaganda quieren hacer olvidar tan horrendos crímenes. Es una realidad que ya no asesina como antes en las calles y en las plazas. Bastan las cincuenta "chekas" de la S. I. M. en manos de los rusos para matar en silencio y martirizar sin escándalo. Antes mataban los criminales sueltos, ahora mata el Gobierno. Este es el abismo que nos separa y los delitos que no tienen perdón.

¿Una última pregunta, mi general. ¿Cuáles son las causas de que el enemigo no se haya entregado, después de tantas e importantes victorias vuestras y la situación de desesperación a que ha llegado la zona roja?

Es un caso único en la Historia. Sólo lo explica la ausencia de patriotismo y el espíritu de criminalidad de los jefes rojos. En todas las guerras siempre ha existido un ideal patriótico. El bien de la Patria era el motor que animaba a los combatientes. Así en el rojo no se lucha por España, se lucha contra España. Eso justifica que los que quieren una España Grande y Libre están con nosotros y los que sienten odio y dolor de la grandeza de España ayudan a los rojos. Sólo odiando a España o sirviendo el interés de sus enemigos, puede prolongarse una existencia que en el mejor de los casos, sólo aplazaría unos meses la total derrota, a cambio de los millones de muertos y del incalculable número de vidas entregadas a la miseria orgánica más espantosa.

EL SALARIO FAMILIAR

El desideratum de la sociología cristiana, utopía en la mente de los más de los pensadores y estadistas y monstruosa aberración en las doctrinas marxistas, plasmado con toda su perfección en la disposición de nuestro Caudillo sobre el salario familiar en España.

La personalidad moral del hombre está integrada, además de sus necesidades físicas, por las de aquellos que complementan su desarrollo en la vida, su familia. Creado por Dios, al darle las necesidades, dióle también medios de satisfacerlas, a los que tiene derecho absoluto. En ellas no puede relegarse a un plan secundario el de la multiplicación y conservación de la especie, una de las razones de su existencia en la tierra.

El criterio recto de nuestro

Movimiento alcanzó a pesar el valor de tal realidad y dentro de una conciencia de hermandad, refrendada por la correspondencia personal de sus individuos, impuso como obligatorio el salario familiar, que viene a satisfacer ese derecho que el hombre tiene de cumplir su misión de padre en la vida.

Mediante él, los ingresos domésticos deben estar regulados por las necesidades de cada hogar, pues el pan que cada hijo trae al nacer, no debe ser una triste figura, sino una realidad, que impuesta por la naturaleza no puede quedar sin cumplimiento.

Para hacer posible esta manifestación de justicia, tiene necesariamente que contarse con una conformidad de conjunto, cuya existencia enaltece a un pueblo, un convencimiento de la rectitud de la disposición que la haga posible. En nuestra retaguardia no sólo fué posible, si que fué gra-

tamente acogida: en un pueblo en paz sería laudatoria; en España es milagrosa.

Muchas son las pruebas que de la entereza moral de nuestra Patria dimos al mundo, entre ellas con especial ponderación la ley sobre el salario familiar, nos coloca sociológicamente al frente de todas las naciones, máxime si se considera la posición bélica en que nos encontramos.

Podíamos recabar un título de categoría por lo que a nuestra doctrina se refiere, pero al presentar los hechos nos codeamos con cuantos van a vanguardia de los avances populistas, y des-enmascaramos una vez más con nuestra actitud la hipocresía de las falsamente llamadas demócratas.

Para el obrero y por el obrero, es una de las especiales manifestaciones de la labor del Movimiento Nacional; para el más necesitado, el mayor remedio; por eso nosotros miramos con especial atención las necesidades de la clase obrera, tal vez en un sentido revolucionario, en fuerza de la criminal resistencia de los pocos que se niegan a dar de lo que les sobra.

«Ni un español sin pan ni un hogar sin luz», ha dicho el Caudillo, y para hacerlo, promulgó el decreto sobre el salario familiar. La utopía fué un hecho y la aberración marxista halló su reparación en nuestra institución justa.

Es la realización del ARRIBA ESPAÑA!

José SANTOS REIRIZ.

Puebla del Caramiñal, 11 de diciembre de 1938.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS ADMINISTRACION

Refundiéndose esta Administración todo cuanto se relaciona con las Organizaciones Femeninas y Juveniles, ponemos en conocimiento de todos los comerciantes e industriales que a partir de la fecha deberán abstenerse en absoluto de facilitar artículos a toda persona que no vaya provista del correspondiente «Vale» autorizado con la firma de la Delegada, o del Delegado de la Organización que hace el pedido, la de esta Administración y con el visto bueno del Jefe Local.

En virtud de cuanto dejamos expuesto, no nos haremos responsables de cualquier venta efectuada para estas Organizaciones, si previamente no se cumplieran los requisitos que se citan.

Las normas para el cobro de las compras efectuadas se llevarán a cabo en idéntica forma que ya se comunicó con anterioridad.

Santiago, 10 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—El Delegado de Administración.

Aviso a comerciantes e industriales

Se ruega a todos los comerciantes e industriales que no hayan presentado sus facturas pendientes de pago en la Sección Femenina, lo verifiquen a la mayor brevedad con el fin de facilitar las operaciones de fusión de cuentas con esta Administración, en virtud de la nota que ya se tiene publicada con anterioridad.

Se advierte que toda factura que sea presentada fuera del plazo de ocho días a partir de la fecha, no nos haremos responsables, ya que nuestra solicitud de hoy lo hacemos precisamente con el fin de ver la forma de cumplir en el menor plazo posible con estos compromisos contraídos con anterioridad.—El Delegado de Administración.

Figuras del nacimiento para los hospitales

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales desea que las fiestas tradicionales de la Navidad del Señor, celebradas en

de la fecha deberán abstenerse en absoluto de facilitar artículos a toda persona que no vaya provista del correspondiente «Vale» autorizado con la firma de la Delegada, o del Delegado de la Organización que hace el pedido, la de esta Administración y con el visto bueno del Jefe Local.

En virtud de cuanto dejamos expuesto, no nos haremos responsables de cualquier venta efectuada para estas Organizaciones, si previamente no se cumplieran los requisitos que se citan.

Las normas para el cobro de las compras efectuadas se llevarán a cabo en idéntica forma que ya se comunicó con anterioridad.

Santiago, 10 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—El Delegado de Administración.

Aviso a comerciantes e industriales

Se ruega a todos los comerciantes e industriales que no hayan presentado sus facturas pendientes de pago en la Sección Femenina, lo verifiquen a la mayor brevedad con el fin de facilitar las operaciones de fusión de cuentas con esta Administración, en virtud de la nota que ya se tiene publicada con anterioridad.

Se advierte que toda factura que sea presentada fuera del plazo de ocho días a partir de la fecha, no nos haremos responsables, ya que nuestra solicitud de hoy lo hacemos precisamente con el fin de ver la forma de cumplir en el menor plazo posible con estos compromisos contraídos con anterioridad.—El Delegado de Administración.

Figuras del nacimiento para los hospitales

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales desea que las fiestas tradicionales de la Navidad del Señor, celebradas en

DE LA FALANGE HEROICA

Matias Montero, --Precursor de precursores

¡Matias Montero! Todos lo recordáis ¿verdad...? Lo recordáis todos, porque hay cosas que se graban en la humana mente para no borrarse jamás. Con indelebles caracteres se graban. Y se adhieren y se funden en el espíritu y en la carne para mantener vivo y sobre ascuas el recuerdo emocionado.

Fué en Madrid, la horda vivía regocijada horas de abyección y de crímenes. El asesinato y el robo eran legitimados por la ausencia de autoridad y la desprecupación gubernativa. Taifa de forajidos, sin España y sin Dios, adueñábanse a «forzori» e impunemente de las plazas y de las calles. Las fuerzas disciplinadas, capaces de velar por la vida en peligro de los ciudadanos, carecían de órdenes para poder defenderlas. Su posición era de inactividad absoluta. Se lo mandaban. Se lo exigían así. El suplicio era infernal para las conciencias rectas, sometidas a la férula de un parasitario dominio.

Y entre esta vorágine de persecuciones, y odios, y rencores se denunciaba a sí mismo Matias Montero, valentísimo preguero de la prensa de Falange Española, voceando «La Conquista del Estado», «Fe», «No Importa», «Arriba» y otros periódicos y revistas de Falange Española, que eran la pesadilla del marxismo y del mismo Moscú, que adivinaba en aquellos muchachitos estudiantes, como lo era Matias Montero, la fuerza que daría al traste con todos sus proyectos de absorción e imposición de medidas sobre esta gran España, contra cuya independencia nadie, absolutamente nadie, por poderoso y fuerte que se considere, puede intentar sin sufrir el fracaso y el castigo consiguientes.

Matias Montero fué el precursor en el camino heroico de la Falange y del S. E. U. En páginas falangistas —no las hay de mejor oro— hubo de esbozarse el historial de aquel valeroso y glorioso seuita, entregado con todo su corazón y con toda su alma al servicio de Dios, de España y de la Falange. Era universitario, Matias Montero, y como tal, estaba siempre en los puestos de más peligro, que son siempre posiciones brindadas al valor y el desprendimiento capaces de todos los sacrificios, del sacrificio de la vida, iclusivo.

Pauta del S. E. U. y brazo extendido señalando los más bellos horizontes de la Falange inmortal. Matias Montero es eso. Eso y mucho más es aquel estudiante de eterna memoria, cuya sangre, derramada como inequívoco mojon de triunfo decisivo y definitivamente logrado, es y será, hoy, mañana y pasado, la dulce siempre-vida en que, admiradas y conmovidas, se inspiren las presentes y las verdaderas generaciones.

Con el glorioso nombre de Matias Montero en el corazón y en la mente emocionados, acudirá el S. E. U. a la magna concentración que en honor a los Camaradas Caídos, prepara para fecha muy próxima. Prepara esa concentración el S. E. U. con la fe y el entusiasmo que aconsejan e imponen la memoria de los que se fueron y son haces de luz que iluminan a los que, con los ojos del cuerpo y del alma, siguen la trayectoria perdurable de los caminos de Dios y de la Patria.

Matias Montero está en la vanguardia de los escogidos del S. E. U. Fué el primer hermano caído y, por lo tanto, el primero de los seuitas honrado y glorificado por el sensible recuerdo de sus hermanos estudiantes que prometen seguir la magnífica ruta trazada por su afelantado y fraterno precursor.

ANTÓN DE PEPIÑO.

POLÍTICA INTERNACIONAL

La política "eclectica" de mister Chamberlain

El hombre del día en la política internacional es «mister» Neville Chamberlain. Su figura, o sea, la representación que encarna el Imperio británico, tiene toda la fuerza del coloso, que si bien inicia su decadencia, conserva la casi plenitud de sus energías. Chamberlain, es el político con visión exacta de las realidades, ajeno a fantasías y utopías, limpio de sugerencias alucinadoras, que por presidir sus decisiones con el sentimiento patriótico, sobre todas las conveniencias partidistas o particulares, dotará al Imperio británico de un puntal que contenga el desmoronamiento de que la Gran Bretaña está amenazada. Las dotes de estadista de Chamberlain, como las exquisitas de diplomático que posee, harán que el proceso histórico del pueblo británico, en lo inexorable de las leyes de encumbramiento y descenso de los pueblos, no adquiera la vertiginosidad, que el rápido correr de la vida y de la Historia imponen en la evolución de los poderes extranacionales. El descenso rápido se da más todavía cuando estos poderes son de dominio sobre pueblos de razas completamente distintas, y con marcadas características geográficas y psicológicas de nacionalidad, cuyo caso se ofrece en los dominios más importantes de Inglaterra.

La raza anglo-sajona por su carácter frío y taciturno es difícil de convencer, y sin embargo Chamberlain tiene la virtud de lograrlo, en un momento en que parecía que estaba sugestionada por la nefasta política, que el para nosotros siempre nefasto Eden, trataba de imprimir a la nación británica. Las reacciones de la opinión francamente adherida a su primer ministro; no obstante los esfuerzos redoblados de la oposición laborista y liberal, son exponente inequívoco de la supremacía del estadista inglés, sobre los que por servir a sus sectas, no se convertirían ante un rápido derrumbamiento del Imperio, en beneficio del tirano ruso.

El «premier» sabe perfectamente en lo que concuerdan el sentido germánico y el británico, y por eso mismo, su política en cuanto al Reich lleva la orientación que determina la concordancia, al contrario de la pretensión de Eden, de enfocar la política inglesa en el sentido de las diferencias con la de Hitler. Por la misma razón, la política de «mister» Neville con Italia, buscará idéntico norte, haciendo caso omiso de soflamas judaicas encaminadas a perturbar la orientación política del gran estadista inglés. La concisión y firmeza de sus respuestas en los Comunes, a las preguntas de Henderson, así lo hacen esperar. En ellas hubo pocas palabras; pero todas situadas en su debido lugar y con su debido efecto. De nada han de servir para desviarle del camino que se ha trazado, la tergiversación del sentido verdadero que Francia hace, en cuanto a los compromisos adquiridos por Inglaterra respecto a ella.

Reiteradamente tiene manifestado Chamberlain, que Inglaterra sólo intervendrá con las armas en el continente, por una causa justa, y la justicia de esta causa ha de ser determinada por los poderes ingleses; no por los de otra nación. La política inglesa lo mismo en el interior que en el exterior, según nos demuestra la experiencia, se desarrolla por propia iniciativa, y podemos decir que no vive en la realidad quien pretenda imponérsela. Por ello dedicamos la consecución de que en las reivindicaciones de Italia, el «premier» no seguirá las sugerencias que Francia pretende hacer.

El discurso que esta noche pronunció «mister» Chamberlain con firma cuanto de él hemos dicho más arriba. Remitimos a los lectores a la referencia que del mismo dará la Prensa, y nos fijaremos en dos puntos principales, que estimamos como más importantes. Al referirse al rearme, dijo que este se hacía porque Inglaterra tiene obligaciones con otros países, y no quiere dejar de poder atender estas obligaciones; y después refiriéndose al desarme, expuso que nadie con más satisfacción que él lo aceptaría. Se ve claramente en estas manifestaciones que Chamberlain sigue una política que podemos llamar «eclectica», ya que, al decir que en su país no encajaría un régimen totalitario, sin embargo comprende que exista en los países donde lo hay, mientras que tiene obligaciones con los países demócratas, enemigos de aquel régimen. En una palabra, que Inglaterra se coloca al margen de la lucha ideológica, y que si ésta llegase a los campos de batalla, ella la contemplaría desde el palco de sus islas, o tomaría partido donde más le conviniese. [Vista que tiene Mr. Chamberlain! ¡Alcazarán tanto los ojos de Francia!]

En lo expuesto respecto al desarme, no dudamos lo más mínimo de la sinceridad de sus palabras. El rearme en la forma que la política de «revancha» de Francia impondría, significa un esfuerzo superior a la potencialidad económica del Gran Bretaña, hasta el punto que llevaría aparejados tan enormes sacrificios, que dudamos fuesen soportados pacientemente por el pueblo inglés. Daremos un punto de referencia asequible a nuestros lectores, para que se den cuenta de la magnitud de los sacrificios a que antes aludimos. El acorazado «Nelson» en tiempo de paz le gasta anualmente a Inglaterra setecientos mil libras esterlinas. Por ahí puede calcularse lo que cuesta el sostenimiento de la Armada, y lo que supondrá, terminado el plazo de rearme, aparte, claro está, de lo que representa la construcción de las unidades en proyecto.

No nos extraña la satisfacción con que Chamberlain haría un convenio de desarme. Y recordamos además a los lectores, que Hitler lo viene preconizando, con lo cual no será mucho, admitir la posibilidad de que en orientación de política europea, vayan muy de acuerdo el Reich y el Imperio de S. M. Británica. Y que se vaya enterando Francia, que desde su alianza con Rusia, parece que no se enterará de nada.

Santiago, 13 de diciembre de 1938.

E. M. BRANDON

todas las iglesias y en los hogares cristianos, para conmemorar con Santa alegría el suceso más feliz de los siglos se celebren también en los hospitales, colocando en ellos nacimientos para que nuestros heroicos soldados que sufren por España puedan adorar a Dios hecho Niño.

Para eso y en la imposibilidad de adquirirlos, ruego a todos los que sientan amor a la Patria y las tengan, manden a la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales os esperen paquetes de lana que convertirá en alivio contra el frío de las trincheras.

«Una semana en la luna» Estreno en el Principal

Mañana Jueves de Moda, nos presentará la pantalla Wester Electric del Principal, un estre-

resonó en Belén: «Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad»

Mujercitas cristianas y hacendosas, en la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales os esperen paquetes de lana que convertirá en alivio contra el frío de las trincheras.

«Una semana en la luna» Estreno en el Principal

Mañana Jueves de Moda, nos presentará la pantalla Wester Electric del Principal, un estre-

Dieterios para 1939 - 4 ptas. :: EL SOL, Papelería

an sensación y trascen... el de la última y más ca... istica creación de Anny... a la encantadora ingenua... de cine europeo; «Una semana en la Luna».

Película superdinámica, cuyo tema está encuadrado en un ambiente de juvenil simpatía, sirve para mostrar una vez más el atractivo con que la popular estrella, sabe destacar en la pantalla su simpática personalidad.

Hans Söhnerer, un galán excepcional, interviene con Anny en esta superproducción, verdadera muestra de la valía del cine europeo en 1938, y que la empresa del Principal ofrece a su público selecto de los Jueves de Moda.

«Una semana en la Luna», es un estreno que por su novedad, calidad cinematográfica, y risueña simpatía, encantará a los entusiastas del fino humor en la pantalla.

NOTICIAS

Acompañado de su distinguida esposa, vino a Santiago el jefe del servicio nacional de Arquitectura don Pedro Muguruza.

Acompañado del presbitero don Jesús Carro, y de los arquitectos señores Vaquero y Argenti visitó los principales monumentos de Santiago, tomando notas de las obras que es necesario ejecutar en el Palacio de Gelmírez, fijándose también en las ruinas de la capilla de la Trinidad, considerando un error su destrucción.

Esta mañana acompañado del alcalde de la Coruña señor Sotomayor que vino a buscarlo, salió el señor Muguruza con su esposa para la Coruña, prometiendo volver en los últimos de este mes, para estar unos días y visitar con mayor detenimiento los monumentos compostelanos.

A las cinco y media de la tarde de hoy dió principio en la iglesia parroquial de San Fructuoso un solemne triduo a dicho Santo.

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la Cámara Sindical concurrir a la Jefatura Local del Sindicato Universitario el próximo sábado, a las ocho de la noche.

La cuotas eximidoras de la prestación personal en las obras del Aeropuerto, cobraránse mañana por las calles de Pitelos, Campo de las Huertas, Huertas, Mazarelos, Calvo Sotelo, Puerta de la Peña, Cuesta Vieja, San Francisco, Travesía de dos Puertas y Avenida de Rajoy.

El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo de Pontevedra, ha estimado el recurso que había promovido don José Fernández García contra acuerdo del Ayuntamiento de Rodeiro, fecha 27 de diciembre de 1937, por el cual se dispuso y mantuvo el cierre y supresión de un camino público que existía desde tiempo inmemorial en el lugar de Pantido, lugar de Areas, parroquia de Guillar. En su virtud se desestima el acuerdo recurrido y se manda reponer el camino al estado que tenía antes del acuerdo combatido.

En el pleito interpuesto por doña María Castilla Rodríguez, doña Dorothea Sangermán Añarón, don Juan Bañán Herrero y don Lorenzo Rodríguez Molins, contra acuerdo del Ayuntamiento de Vigo, fecha 2 de marzo de 1938 que los dejó cesantes en los cargos que desempeñaban con carácter eventual, se dictó por el Tribunal Contencioso sentencia declarándose incompetente para resolver.

Ayer fué obsequiada en el Palacio de la Capitanía General por los señores de Gil Yuste con un almuerzo la eminente escritora doña Sofía Casanova.

A la comida, que transcurrió en un grato ambiente de patriotismo e intelectualidad, asistieron

el gobernador civil y otras personalidades.

La señora Casanova probablemente saldrá mañana para Burgos y desde allí se dirigirá a su país de adopción.

Cumpliendo órdenes de la Alcaldía ayer fué retirado el urinario que existía en el callejón de Tras de Salomé.

Se comunica a todos los camaradas pertenecientes a la sección de Deportes del S. E. U. que no se tomará parte en la competición regional que próximamente ha de celebrarse, toda vez que deportes dentro de esta organización no llevan miras de hacer grandes deportistas, sino que sólo va unido el desarrollo corporal al intelectual.

Por esta razón sólo y exclusivamente se tomará parte en competiciones entre camaradas pertenecientes a los S. E. U. de otras ciudades.

De cinco años ha muerto en el lugar de San Marcos, Dolores Tarrío Martínez.

El Presidente de la Cámara de Comercio de la Coruña, señor García Tizón, ha sido designado por el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio para presentar en el seno del mismo a las Cámaras de Galicia y Asturias.

Hicieron hoy en el Registro Civil las inscripciones de los recién nacidos, Jesús María del Pilar González Moure y Angel Antonio González Silveira.

El 17 comenzará en la iglesia de MM. Carmelitas de esta ciudad, la solemne novena al Niño Jesús de Praga.

Todos los días habrá Misa a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media; los ejercicios de la tarde darán principio a las cinco y media y consistirán en Exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, novena y plática a cargo de elocuente orador sagrado Revelando P. Santiago Serrano (S. J.)

El día 25, su festividad, la Misa de comunión será a la hora de costumbre; la cantada a las doce, quedando expuesto el Santísimo hasta la terminación de los ejercicios de la tarde, siendo veado por todos los fieles que deseen y por los coros de las capillas.

La parte de música y canto, están a cargo como siempre de una buena orquesta.

Todo seista debe tener muy en cuenta su naturaleza de tal y obrar en consecuencia en todos los actos de su vida. Respecto al Sindicato, demostrando mediante la obediencia a todas sus decisiones y normas, obediencia que conviene exigirla siempre que sea necesaria para la acción de hermandad en el conjunto.

Al exigirlos no usa de la mínima tiranía, ya que todas sus disposiciones van encaminadas a conseguir el mejoramiento de aquellos mismos a quienes las impone. Más que derecho dirá que es cumplimiento de los deberes de sus afiliados sobre los que si reclama autoridad más es para poder defenderlos que para usarlos.

Ellos son los que le dan la fuerza moral con que puede presentarse como genuino representante de clase estudiantil, por eso los necesita y los usa. A nosotros nos toca, en la sinceridad de nuestra filiación, respetar esos derechos, cumpliéndolos ampliamente y haciéndolos cumplir allí donde quiera que se intente impedir su realización.

Estudio y Acción ¡Arriba España!

Central Nacional Sindicalista

La Central Nacional-Sindicalista Provincial ha conseguido autorización para poner a ven-

ta una cierta cantidad de garbanzos.

A esta Delegación Comarcal se le han entregado ya 25 sacos de la mencionada mercancía que ha cedido para su venta al público a los comerciantes afiliados a esta Sindical.

Oportunamente daremos el precio a que esta mercancía debe venderse rogando a todos nos denuncien las infracciones que se cometan.

Esperamos que muy pronto nos entreguen cantidades de otros artículos de que carecemos en esta Plaza cuya venta se hará también a través de nuestros afiliados del ramo de la alimentación.

Por Dios España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Santiago 14 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Delegado Comarcal Sindical.—Saludo a Franco ¡Arriba-España!

Suscripción "Pro Aguinaldo del Combatiente"

Ultimos donativos recibidos

Sres. Don: Luis de la Peña Roñigüac, 50 Leonor Flores, Vda. de Pazos, 50 Alfonso Batanero, 5 Profesora y Alumna de la Escuela Rosalía Castro, 13 Eugenio Blanco Luna, 5 Juan Posse Bello, 5 Pesetas, 128 Importaba la lista anterior, pesetas 30 229 30 Suma total, pesetas 30 357 30

Asciendo lo recaudado a a suma de treinta mil trescientas cincuenta y siete pesetas con treinta céntimos.

Nota.—Con esta fecha ha quedado definitivamente cerrada esta patriótica suscripción.

Un discurso de Chamberlain

Londres.—En la reunión de la Asociación de la Prensa extranjera de Londres, Chamberlain ha pronunciado un discurso sobre la obra y finalidades de su Gobierno, desde que se hizo cargo del Poder.

Asistieron a dicha sesión 550 enviados, entre los cuales hay muchos ministros y embajadores.

Chamberlain ha sido acogido muy cordialmente.

Empezó diciendo que su objetivo ha sido el mismo desde el principio hasta el fin:

La pacificación, y que por lo tanto aplicó toda su energía para conseguirla.

Dijo que él se había encontrado con dos caminos: el de realizar unos prolongados esfuerzos para impedir la guerra, o el de apelar a los contactos personales e iniciar negociaciones, al mismo tiempo que se continuaba el rearme necesario para restablecer la potencia defensiva del país. Yo elegí el segundo camino.

Refiriéndose al primero, Chamberlain dijo que las consecuencias de una guerra serían mucho mayores para la población civil.

Chamberlain mostró su extrañeza por el pesimismo que al parecer se había adueñado de algunos círculos, y dijo que no se debe adoptar esta actitud, sino que debe irse a buscar la paz y a asegurarla.

El orador habló de los acuerdos realizados en el año pasado con Italia, Alemania y Estados Unidos, así como del acuerdo franco alemán, subrayando la importancia de la firma de los tres Tratados entre las democracias y los países autoritarios. Dijo que en Munich se había realizado una labor por la cual Europa se podía sentir satisfecha y optimista.

Chamberlain, a continuación, se lamenta del tono actual de la Prensa alemana, pero sin embargo está convencido de que los pueblos británico y alemán ya no quieren entrar en guerra.

Al referirse a su próximo viaje a Roma, alabó el régimen fascista, diciendo que cada pueblo se daba el régimen que convenía a su psicología y a sus intereses.

El régimen que hoy impera en Italia no sería de aplicación en Inglaterra.

Por tanto, el método de gobernar los países no debe ser obstáculo para que entre sí celebren conferencias y negociaciones.

A continuación dijo que Inglaterra tiene que cumplir sus obligaciones con aquellos pueblos del Imperio británico ante los cuales nos sentimos responsables.

Nuestros preparativos de rearme deben continuar realizándose de manera que podamos dar la impresión de que estamos en situación de cumplir esas obligaciones. Nadie se atrevería a realizar una política de desarme general con más alegría que yo, pero eso no es más que una esperanza.

Se muestra contrario al pesimismo a algunos de sus censores que dicen desean la paz sobre todas las cosas y parecen anhelar lo contrario.

Si quieren la paz, deben hacer

todo lo posible para que no surja la guerra.

Desmiente que el acuerdo de Munich haya sido una derrota de las democracias y recuerda el dilema que se planteó en aquellas circunstancias. Es decir, impedir que el Tratado de Versalles fuese modificado por la violencia.

El orador se lamenta del tono actual de la prensa alemana que en cierta ocasión le dio a vituperar al más respetado de los hombres políticos ingleses, el ex primer ministro Baldwin y en pocas ocasiones demostró deseos de comprender nuestros puntos de vista.

Sin embargo, estoy convencido de que ni el pueblo británico ni el pueblo alemán quieren entrar en guerra.

Chamberlain añade que ni él ni Lord Halifax, irán a Roma como vencedores ni como vencidos.

Defiende el derecho de Alemania e Italia a sus regímenes políticos, lo cual no debe ser motivo para cortar toda relación con esos pueblos.

Reconozco que esos sistemas políticos no son compartidos por muchos ingleses, pero ello no debe ser causa para combatirlos.

Aludiendo a los preparativos de rearme que hace la Gran Bretaña dice que no significan que el país tenga en la mente a todas horas la idea de la guerra.

No obstante nuestros deseos de paz, debemos colmar nuestras defensas.

Por último hizo un llamamiento a todas las naciones, por medio de los asistentes, para que se comprendan, dejando de lado las pequeñas cuestiones.

Delegación Provincial de Trabajo

El Ilmo. señor jefe del Servicio Nacional de Emigración, en oficio fecha 25 de noviembre pasado, entre otras disposiciones dice lo siguiente:

«En su consecuencia, el inmediato recibo de la presente trasladará a la Dirección o Administración de todas las publicaciones periódicas de esta provincia el ruego de que al frente de la sección anunciadora de ofertas o de mandas de trabajo se inserten de manera permanente el siguiente aviso en letra bastardilla o negrita destacada.

«El artículo 5º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso a los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta sección han cumplido ya dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados. De tal prevención darán cuenta las administraciones de prensa a todo anunciante en la misma que pueda efectuarse»

Lo que trasladado a V. para su conocimiento y publicación en el periódico de su digna dirección.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional-Sindicalista.

La Coruña, 6 de diciembre de 1938 III Año Triunfal. El Delegado Provincial de Trabajo.

Se hace público para conocimiento de los interesados, patronos y obreros a quienes afecta, que el artículo 5 del Decreto de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre último establece la obligación, ineludible de unos y otros de dar aviso inmediato a esta oficina de Colocación Obre

Capitol

LA PANTALLA DE LOS ÉXITOS MAÑANA JUEVES DE MODA

Presenta la extraordinaria y bellísima película de ambiente estudiantil

JUVENTUDES RIVALES

por CHARLES FARRELL

Una interesantísima superproducción «Universal» que cautiva por lo simpático de su argumento y belleza de fotografías.

Riguroso Estreno 1938

También estrena Mañana Jueves de Moda el último NOTICARIO «Fox» con los actuales sucesos mundiales, entre ellos el apoteósico recibimiento tributado en Italia a los voluntarios que lucharon por la causa de la civilización en España.

ra, Rúa Nueva 12, 2º de los puestos vacantes que quedan en los cuadros de trabajo de los primeros, y de la situación de paro en que se encuentran los obreros.

El incumplimiento de esta orden será sancionada con multa de 50 a 500 pesetas.

Con el fin de que lo dispuesto se cumpla puntual y rigurosamente, se advierte a todos los obligados por ello, que a partir del día 1 de enero próximo, haciendo uso de las facultades que confiere el artículo 11 en relación con los 62 y 66 de la Ley y Reglamento, respectivamente, de Colocación Obrera comenzará la investigación, por los Agentes de esta Oficina, que aquellas disposiciones autorizan.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Santiago, 13 de diciembre de 1938 III Año Triunfal. El Delegado Sindical Comarcal, Presidente de la Oficina de Colocación Obrera.

Es labor eminentemente patriótica y exquisitamente femenina confeccionar prendas de ahrgo a nuestros combatientes. En la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales hay lana para este objeto.

MILICIA Y HERMANDAD

Se observaba con frecuencia en el mundo liberal y democrático, como intervenían en las funciones de gobierno determinadas individuos que hablaban en nombre de las clases patronales o trabajadores y de las variadísimas ramas de la producción y el comercio.

Zascandileaban por los despachos ministeriales; iban de acá para allá haciéndose ver de todo el mundo, para que no se les olvidara, y lograban la complicidad de la prensa para influir en el poder público cada vez que este se disponía resolver cualquier problema que ellos consideraban dentro de su órbita jurisdiccional. Eran los profesionales de la representación, que se han paralizado a través de todas las situaciones políticas y han navegado en todas las aguas, hasta que estalló el Glorioso Alzamiento de Julio. «Todos recordamos sus nombres. No se podía tratar de minería, por ejemplo, sin que interviniera aquel marxista cauteloso y prudente que redactaba leyes y decretos detrás de la cortina; ni de Banca sin que surgiera la figura del correveidille que tenía un periódico y desde el pretendía dirigir las finanzas, ni de exportación sin que diera su consejo o hiciera su campaña, el amigo de los fruteros de Levante o de los carboneros de Asturias. Lo peor de todo era que, al correr del tiempo los intereses de sus representados, porque aquel basca y desaba tan solo la conservación de su preponderancia oficial y no quería ponerla en peligro por exigencia de más o de menos.»

El profesional de la representación vivía normalmente de este extraño oficio, y aun lo perpetuaba entre sus descendientes, de los que se dieron varios y regocijantes casos. En el Estado Nacional-Sindicalista no hay cima pronicio para esta fauna semidelicuente. Esos sindicatos económicos que acaba de crear el Ministerio de Organización y Acción Sindical, formarán parte de la Milicia del Movimiento, y en servicio y sacrificio darán su consejo, libres de cualesquiera trabas, y atentos al interés general de la Nación, porque para eso han sido requeridos y así lo han de jurar solemnemente en momento oportuno. La producción tendrá, como el Movimiento, un sentido auténtico de Milicia. En esos Sindicatos económicos no habrá diferencias de categorías ni diferencias de clases. Capitalistas, directores de empresa y trabajadores, recibirán la misma consideración y serán oídos con idéntico interés. Nadie distinguirá entre el banquero encopetado y el humilde albañil. Que la Milicia sea jerárquica pero también es Hermandad.

tico interés. Nadie distinguirá entre el banquero encopetado y el humilde albañil. Que la Milicia sea jerárquica pero también es Hermandad.

Hospitales militares de la Coruña y Santiago

ANUNCIO

Debiendo adquirirse por la Comisión Gestora de estos Hospitales los artículos precisos a sus necesidades durante el mes de enero y que al final se detallan, los pliegos técnicos y legajos que se hallan de manifiesto los días hábiles de diez a una en los respectivos Establecimientos, por el presente anuncio se invita para hacer ofertas, que serán admitidas hasta el día 18 del actual a las once horas, reuniéndose con posterioridad a esta fecha la Comisión para verificar las adjudicaciones que procedan.

ARTÍCULOS

Acete de oliva, azúcar, bacalao, bizcochos, café tostado al natural, carne de ternera para bistek, carne de baco limpia, cerveza, cebollas, chocolate, carbón de hulla, carbón antracita, carbón vegetal, fruta fresca, fruta seca, galletas, fideos, gallinas, garbanzos, guisantes, harina de trigo, hígado de ternera, huesos, huevos, jamón en piezas, jerez a granel, jerez de marca, judías blancas de Veguellina, judías pintas, jabón común, legía, lecha de vaca, leña troceada, lentejas, macarrones, manteca de cerdo, manteca de vaca, merluza, pastas dulces, patatas, pimientos, pichones, pollos, queso fresco, queso seco, rífonos de ternera, repollo, sesos, tocino, vino blanco, verduras, vino tinto, alcohol desnaturalizado y semola.

Santiago, 1 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Secretario.

Los arbitrios municipales

Recordado el día 13

Table with 2 columns: Item name and amount. Includes Central, Idem Norte, Matadero, etc.

Reconocimiento sanitario

Table with 2 columns: Item name and amount. Includes Central, Matadero, etc.

AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Santiagoenses: Contribuid a la suscripción "Pro Aguinaldo del Combatiente" y os haréis acreedores a la gratitud de los que luchan por la España Una, Grande y Libre.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago de Compostela

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todos los señores Propietarios de fincas urbanas, que en las oficinas de este Organismo se han puesto al cobro los recibos de cuotas obligatorias correspondientes al cuarto trimestre y cuota-derrama por los meses de agosto, septiembre y octubre del corriente año.

El plazo voluntario para hacer

PRINCIPAL MAÑANA JUEVES DE MODA Grandioso Estreno 1938-39 de la moderna y dinámica superproducción, de simpático dinamismo UNA SEMANA EN LA LUNA La última y más característica creación de la encantadora actriz ANNY ONDRA UN TEMA DELICIOSO, PLENO DE HUMOR Y JUVENTUD.

COMBATA VS. ESA ANEMIA CON JUGO DE FRUTAS

Vertical text on the right edge of the page, including names and dates.

ULTIMAS NOTICIAS

Cumplimentando Al Generalísimo

Burgos—Su Excelencia el Generalísimo recibió una extensa audiencia, figurando en ella el Presidente del Tribunal Supremo, el Magistrado del mismo señor De Bias, el Duque del Infantado y el señor Auós.

El culto religioso En la zona roja

París—El periódico parisiense "Le Matin", dedica un amplio comentario ridiculizando el decreto del Comité Rojo de Barcelona, sobre restablecimiento del culto en la zona roja.

El Jefe de Prensa y Propaganda De Portugal

Lisboa—Procedente del Norte de América, llegó a esta ciudad el Jefe de Prensa y Propaganda portugués señor Eça de Queiroz.

Ensalzando su labor

Con este motivo todos los días los periódicos de esta ciudad le dedican un espacio dándole la bienvenida y ensalzando su labor que viene realizando en el extranjero.

Felicitando Al Rey de Inglaterra

Berlín—El Canciller Hitler envió un cariñoso telegrama de felicitación a Su Majestad Británica con motivo de su aniversario.

Comentarios al discurso De Chamberlain

París—Toda la Prensa francesa se ocupa ampliamente del discurso pronunciado por Chamberlain en la Cámara de los Comunes, en el que declaró que en caso de agresión a Francia, Inglaterra no tenía compromiso alguno contraído para salir en su defensa.

Eligió

Todos los articulistas elogian la franqueza del primer ministro inglés y dicen que nada hay que temer en contra de Francia, ya que Chamberlain se vio obligado a hacer estas declaraciones al explicar el desarrollo de su política internacional.

Prensa comunista

Unicamente los periódicos comunistas atacan a Chamberlain y procuran hacer caer en pánico en la clase proletaria con miras a que persistan en su actitud de rebeldía contra la política financiera del Gobierno.

La prensa alemana

Los periódicos alemanes no se ocupan en comentar el discurso de Chamberlain, si bien anuncian que en cuanto reciban el texto del mismo, lo harán con toda amplitud, ya que no quieren aventurar juicios sobre una cosa que desconocen.



Viva España - Lotería Nacional

Sorteo de Navidad

Quien quiera los Cuatro Millones del GORDO, que compre los billetes en la Administración de la Lotería, en Santiago. Está dicho. Administrador, ROGELIO ABRALDES.

CLINICA DE MEDICINA Y CIRUGIA

Dr. Angel Jorge Echeverry. CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA. Consulta y operaciones de los huesos, músculos y articulaciones. Gabinete de Radiología y Electrológica. Seña. 9 Teléfono 1241

Sólo un periódico

Solamente un periódico londinense comenta el discurso favorablemente y dedica elogios a Chamberlain por las declaraciones hechas a la luz del día y sin tapujos.

El presidente del Banco alemán En Londres

Londres.—Esta mañana llegó a la capital inglesa el presidente del Banco alemán, quien se hospeda en la residencia del director del Banco británico.

FUNERARIA "EL OCASO"

DIRECTOR: JOSÉ RAÑALES. Esta Agencia se encarga de traslados y de todo lo concerniente al ramo. Especialidad en capillas ardientes. Servicio permanente. Para avisos: Hórreo, 11, bajo. Teléfono 1855.

Se vende

la casa número cincuenta y uno de la calle de Sar de esta ciudad, con huerta unida. Es libre de gravamen y está inscrita en el Registro de la Propiedad.

Del precio y condiciones de venta, informarán en la Notaría del Doctor D. Manuel Banet Fontenla, Conga número 8, bajo.

VENTA EN VIGO

de DOS casas unidas, de bajo y piso, con 6.000 metros cuadrados de finca de un frente a la calle de 50 metros que son solares; tiene instalación de agua de la traida y pozo, situada en una calle de gran porvenir, mucha producción. Precio 75.000 pesetas, muy barato, por ser urgente la venta. Informes: Agencia Osera, López de Neira, núm. 8, bajo, Vigo.

Se venden

las casas números cinco de la Rúa Traviesa, y treinta y seis de la calle de San Francisco, de esta ciudad. Están inscritas en el Registro de la Propiedad.

De su precio y condiciones, darán razón en la Notaría del Doctor D. Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo.

SUBASTA VOLUNTARIA

Se venden en pública y extrajudicial subasta, tres fincas destinadas a total con plantío de pinos, situadas en términos del lugar de Aguardada, parroquia de Ames. Una nombrada Portela de la Regueira, de 19 cuartillos de sembradura. Otra en la Regueira al Sur del agro de la Fuente, cabida 88 cuartillos. Y otra nombrada agro de la Regueira pequeña, al Norte de la casa de José Rodríguez Pérez, su mensura 134 cuartillos.

El acto tendrá lugar en la casa, de Nieto del lugar de Portela, el día 25 del próximo mes de diciembre, a la hora de dos de la tarde previa lectura de las condiciones que han de regir en la subasta de las mismas. Ames 20 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.

Academia de Corte y Confección

A CARGO DE LA SRITA. MARIA JOSEFA VARELA MARTINEZ FRANCO, 26. Se admiten alumnas con derecho a confeccionar toda clase de prendas para su uso. HONORARIOS MÓDICOS

Andrés Sánchez G. Adanza

ABOGADO MONTERO RIOS, 17, 2.º SANTIAGO

Venta de la casa de nueva construcción, sólida y moderna instalación, emplazada en la principal avenida del "Ensanche", calle del Doctor Teijeiro. Para más informes en la misma.

Se vende

Una casa número 40 de la calle de San Lorenzo, compuesta de bajo, piso y huerta unida. Informes en Calderería, número 50, 2.º piso.

Venta voluntaria

Se hace de la casa número 26 de la calle de García Prieto, parroquia de Conjo, compuesta de planta baja y piso alto con tres viviendas, pozo de agua y huerta unida de cabida 2 ferrados y poco más o menos. Darán razón del precio y condiciones en la Algalia de Abajo número 17-3.º

Habitación confortable amueblada

Se aquí a un matrimonio sin hijos o para dos amigos. Habitación amplia, independiente, con balcones a la calle, con jardín o su equivalente en el primer piso de la casa Nueva número 1, 1.º de pueve verse y tratar, desde las tres de la tarde.

Certificados de Penales y Ultimas Voluntades

Legalizaciones en los Ministerios de documentos que han de surtir efecto en el extranjero. Registro de nombres y marcas.—Servicio rápido. Honorarios módicos en la Agencia MINERVA. Rúa Nueva, 1, 1.º (encima de la Papelería "La Comercial"). Teléfono 1587.

Venta de casas

Se venden dos casas en la calle de la Senra; una en la Fuente de San Antonio; otra en la Virgen de a Cerca, y tres en la Avenida de Rosalía Castro, todas estas con huerta unida. Precios de 27.000 pesetas a 150.000. Para informes GUIMIL, Carrera del Conde, 17. Teléfono 1625

SE VENDEN

Dos magníficos solares formando dos esquinas en la calle General Pardiñas del ensanche de esta ciudad los que tienen de extensión, uno 559 metros cuadrados y otro 639 metros. De su situación precio y condiciones, informará el Perito Agrícola Ramón Rey Barreiro Avenida de Rosalía Castro, número 31, Santiago.

VENTA

En la calle de Montero Ríos de esta ciudad, se vende un amplio y moderno edificio de una sola planta, propio para almacenes o industria, con una superficie edificada de más de 550 metros cuadrados. De precio y condiciones informarán en la notaría del Sr. Banet, calle de la Conga, 8, bajo.

SE ALQUILA el tercer piso de la casa número 11 de la Algalia de Arriba.—Razón: Ultramarinos Carro; Toral, 6.

J. Pardo Bedía

MEDICO—OCULISTA PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA Ex-beccario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid.

Consulta de diez a una y de tres a seis.

Plaza del Instituto, 14-1.º Santiago.

CARBONES

GALLETA y OOK para cocinas. ANTRACITAS para calefacciones. ORUJO para braseros. SA Y MATERIALES DE CONSTRUCCION.

Pedidos a:

SUAREZ Y COMPAÑIA (S. A.)

Carrera del Conde número 18 Teléfonos 1214 y 1714 y en PLANCHADOR Tras Salomé,

Venta voluntaria

Se hace de la casa número 18 de la calle del Preguntoiro. Para informes, Bautizados, 12.

Se alquila

el tercer piso de la casa número 39 de la Algalia de Arriba. Es de nueva construcción, tiene cuarto de baño con termo sifón y cocina de Bihbo. Del precio y condiciones informarán en el comercio de tejidos de la misma casa.

Venta voluntaria

Se venden las casas números 8 de la calle del Hospitalillo, y número 29 de la calle de los Laureles, de esta ciudad; la última, tiene jardín y huerta que da a la calle de los Jazmines. De su precio y demás condiciones de venta, informarán en la Notaría del Dr. Don

Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo, y en el despacho del Procurador Don Alfonso González Iñaz, sito en la calle de Gelmírez, número 24.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago

Bolsa de la Propiedad

PISOS PARA ALQUILAR

Algalia de Abajo: la casa n.º 29. Algalia de Arriba, el piso 1.º de la casa núm. 35. Algalia de Arriba número 49, e piso 1.º

Antealtares: el piso 1.º de la casa núm. 2.

Avenida del General Franco (Hórreo) el bajo de la casa núm. 44.

Avenida del General Franco (Hórreo), bajos de la casa núm. 46.

Av. Rosalía Castro, 2: el sótano. Brillares: el bajo de la casa número 5.

Cardenal Payá, números 2-4, la bohardilla de dicha casa.

Castrón d' Ouro núm. 12: se alquilan cuatro pisos.

Castrón d' Ouro, 18: el piso 2.º

Campo de las Huertas, el bajo y pisos 1.º y 2.º de la casa núms. 5 y 6.

Dr. Teijeiro, los pisos bajos derecha e izquierda y el piso 3.º de la casa del Sr. Harguindey.

Entremuros núm. 6: el bajo.

Enseñanza, el piso 1.º y el bajo de la casa número 9.

Gelmírez, 16, el piso 1.º

Gelmírez, 18, el piso 1.º

General Aranda (Enseñanza): el garaje de la casa número 9

Hórreo: el piso 1.º de la casa n.º 2.

Laureles número 10: el bajo.

Luaces, 23, los pisos 1.º y 2.º

Pejigo de Abajo, 32, pisos 1.º y 2.º

Puerta de la Peña: el piso 1.º de la casa núm. 3.

Rúa Nueva, 14, el sótano.

Rúa del Villar núm. 26: el bajo.

Rúa del Villar, 70: el piso 2.º

Rúa del Villar, el piso 3.º de la casa número 74.

Rúa del Villar número 57: los pisos 1.º y 2.º

Rúa del Villar número 26, los pisos 1.º y 2.º

Rúa del Villar, 23: segundo piso.

Rúa del Villar, 27: segundo piso.

Rúa del Villar, 30-32: el piso 3.º

Rúa del Villar n.º 74, el piso 1.º

Rúa del Villar núm. 76: el bajo.

San Francisco núm. 18: el piso 1.º

San Francisco núm. 30: el bajo.

Sar núm. 11, el piso 1.º y bohardilla de la indicada casa.

Del precio y demás condiciones darán razón en las oficinas de la Cámara, Rúa del Villar n.º 1-1.º derecha (Casa del Deán), horas de once a trece mañana y de cinco a ocho tarde.

CASAS EN VENTA

Azabachería, núm. 5

Avenida de Rejoy, núms. 128

Callejón de Jerusalén, núm. 1

Caramonilla núm. 12, con huerta.

Gelmírez, número 16

Entregaleres, la casa núm. 4.

Huertas, número 45

Huertas, número 39.

Plazuela de la Algalia de Arriba número 3.

Plazuela de la Rúa de San Pedro 4,

Rúa del Villar, núm. 41

Rúa de San Pedro, núms. 59 y 100.

Rúa de San Pedro número 37

Rúa de San Pedro número 113

Ruedas, número 9

Rapa da Folla, número 21 y 18

San Antonilio, número 15

San Miguel, número 9

Santa Clara, números 12 y 19

Santa Cristina, números 13 y 15

San Francisco, núm. 18

Del precio y condiciones de venta darán razón en las oficinas de esta Cámara. Rúa del Villar número 1, primero. Horas de 10 a 13 mañana y de 17 a 20 tarde (cinco a ocho).

Se ruega a los señores Propietarios que cuando a quien vendan algunos de los pisos o casas anunciadas pasen por estas oficinas a dar la baja.

COÑAC "FERRARO"

Pídale Vd. en Cafés y Bares

Gran Café Suizo

PALACIO DE LOS VARIETTES Sesiones tarde y noche

LOS ARTICULOS SERVIDOS POR ESTA CASA SON DE MARCA ACREDITADA

TELÉFONO 1987

Vinos OTERO

Casa fundada en 1897.—Teléfono 1788

En este acreditado Establecimiento se acaba de recibir una excelente partida de vino blanco y tinto, a precios sin competencia. Compras siempre directas del cosechero al consumidor. VINOS OTERO, siempre al servicio de sus consumidores.

Almacén: Mazarelos 4 y 5 (frente a la cuesta de Sar)

Depositarío de LEVADURA marca "Danubio" de La Unión Alcohólica Española. Especial para la elaboración de pan, pastelería y postres delicados.

PARA PEDIDOS AL TEL. 1788,

los recibos, finaliza el día del próximo mes de diciembre, el mes de diciembre, en el día de dicho día, incurrirá en un recargo que consistirá en el 10 por 100 de recargo para los que paguen desde el 21 al 31 de diciembre, elevándose al 20 por 100 desde dicha fecha en adelante, conforme establece el Estatuto de Recaudación vigente.

Santiago 1.º de noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El Secretario, D. SÁNCHEZ GUIZANDE, W. B. El Presidente, J. MEJUTO.

Cartel de la Falange Española Tradicionalista

de las JONS de Santiago Oficina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Tercio de Santiago Servicio para el día 15 de diciembre de 1938

Jefe de Cuartel

Jefe de Centuria, Antonio Rodríguez Escudero

Oficial de Guardia

Jefe de Falange, Jesús Labarta Rodríguez

Oficial de Vigilancia

Jefe de Falange, Gabriel Plata Agrelo

A las nueve de la mañana PREVENCIÓN

Jefe de Escuadra

Luciano Roa Lago

Corneta

Manuel Ballejo Segade

Falangistas-Tradicionallistas

Manuel Mougán Castaño

Manuel Estévez González

Julio del Río Picoga

CARCEL

Falangistas-Tradicionallistas

Manuel Fernández Vilas (de castigo)

Modesto García Deañe (de castigo)

Félix Muñoz Franco (de castigo)

Jesús Barreiro Iglesias

Ramón Barca Bouillon

IMAGINARIAS

Jefe de Escuadra

Francisco Iglesias Castro

Falangista-Tradicionallista

Ramón Castromil Casai

A las nueve de la noche PREVENCIÓN

Falangistas-Tradicionallistas

Angel Valón Camba (gastador)

Manuel Iglesias Curtu (gastador)

CARCEL

Falangistas-Tradicionallistas

Manuel Bao Souto

Moisés García Herrero

Manuel Viqueudi Rey

Luis Chacón Cruz

Manuel Costoya Martínez

Luis Otero Varela

IMAGINARIAS

Falangista-Tradicionallista

Antonio Seoane Varela

Servicio con la Guardia civil

Falangistas-Tradicionallistas

José Ramos Sisar

Bibiano Giménez Mallo

Francisco Vilas Bonino

José Ramón Méndez

Pedro Martínez Nouché

Servicio de antiaeronáutica

Subinspector de Servicio

Subjefe de Centuria, Domingo Casas Megán

Jefe de Escuadra

Alejandro Banet Florez

Falangistas-Tradicionallistas

Luis Avila Cuadra

José Mosquera Cimadevila

Enrique Mospuera Pérez

Santiago, 14 de diciembre de 1938 III Año Triunfal.—De orden del Jefe de Milicias El Jefe de Centuria Ayudante, Antonio Rodríguez Escudero.

Certificado de penales

para cazar, oposiciones, pasaportes, etc., ÚLTIMAS VOLUNTADES, se facilitan en 72 horas. Se formulen reclamaciones a la Diputación

Pronto aparecerá en LAS COLONIAS, Huérfanas, 30, una Gran Exposición de artículos para Navidades

TURRONES, MAZAPANES, &

JOSE ANTONIO

¡José Antonio!... grito, siembra;
juventud en flor ganada;
profeta con sueños de oro;
poeta de estrofas diáfanas;
flechero de Cinco Flechas
tras cinco rosas colgadas,
gloriosas aparecidas
en tu frente
y encima de tus espaldas...
Haz y Yugo que vibraron
al cantar Tu... ¡Arriba España!
¡José Antonio!... cara al sol,

brazo en alto tenso en rama,
con tu camisa de azul;
con tus romances en ascuas;
presintiendo amaneceres
de alegría en tus entrañas;
soñando con primaveras
de azahar, clavel y escarcha;
pensando en cunas, en tumbas,
en espigas, en espadas,
en robles, en campanarios,
en cenobios y en montañas,
lanzaste tus profecías

con una trompeta clara
que fué el verbo de tu verbo
y fué el verbo de tu Patria.
¡José Antonio!... ¡Capitán
de Presentes en España!
tu lucero es el primero
sobre el cielo, azul y plata;

en la cruz de los balazos
viste Cinco Flechas áureas
que mordían cinco flores,
tus cinco sentidos... de agua,
desgarrados, voladores,
resurrectos, ritmo en ala,
con estelas de corales

y de humos en Banderas
de Falanges y de Escuadras.
¡José Antonio!... ni te has muerto,
ni te ausentas, ni te matan;
nuestros pueblos se hacen bosques
de rosales y de palmas;
nuestros templos, en la piel
de sus piedras milenarias,
sentirán tu nombre claro
como un cuño que se graba,
pues, tu nombre, hoy, es doctrina,
limpio estilo, luz exacta,

por el cielo, por los montes,
por la tierra, por las aguas,
para el pobre, para el rico;
para el campo, para el aula,
y voz que grita, voz que enseña,
voz que anima y voz que abraza.
¡José Antonio!... tú dijiste
con amor... ¡Arriba España!
hoy nosotros contestamos:
¡Arriba esta, Viva y Brava!

S. San NICOLAS FRANCIA.



AVISO

En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.

También hay a la venta papel para envolver.

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

Santiago de Galicia

DIRECTORES: LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Dr. Fernando Alsina y Dr. Antonio M. de la Riva.

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424
Dr. Alsina, 1125
Sanatorio, 1.006.



Librerías PORTO

Cervantes, 12 Rúa del Villar, 16

TELÉFONO 1.223 TELÉFONO 1.123

Apartado de Correos 9

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Novedades

Exclusiva de libros de texto para las distintas Facultades y Escuelas Especiales;
Obras de consulta, recreativas, literarias y científicas.
Especialidad en material pedagógico moderno.
La Casa más especializada en suministros para nuevas creaciones escolares.
Obras Litúrgicas, Morales y Místicas.

El mejor y más urgente AGUAS de **CARABANA** D. ratiyas Antibióticas Antihométicas

Jabón de sales de Carabana

LABORATORIO Y FABRICA DE AGUAS DE CARABANA S. L. - EN COMPOSTELA -

PARTELA pequena, C/ de Ginta, nº 135, Tel. 135. - S. Compostela -

Crónica
Mientras descargaba...
En el pie al pi...
castellano...
hay har...
como no...
hinos y...
muñitas...
han pen...
diación...
ma en el...
radical e...
Para...
se señal...
el gran...
xista, qu...
mantene...
rrores d...
Pero N...
cialistas...
acuerdo...
da. Tal...
pero la...
campani...
te lo que...
intenton...
do much...
cer es p...
abolada...
tremend...
Entre...
descanse...
en nuev...
piran, a...
guerra...
paz y n...
¿Qué c...
suprimir...
nada me...
ltar. L...
cinco pu...
militar...
ciendo q...
el puño...
visera...
cuando...
Hoy día...
lla y sal...
Que si...
otros cc...
ruta, qu...
nuestro...
triumfos...
capacido...
pequeño...
rojos.
Hoy 1...
ojos rev...
de camp...
co que d...
y que cc...
cios, inc...
Este t...
sado y...
sus serv...
de comb...
noticia...
combat...
siempre...
reduci...
cho más...
rre, y l...
de una l...
con los...
en la pl...
mueran...
El Ge...
do hoy...
servicio...
para las...
batiendo...
asistido...
Repos...
maest...
La C...
Magiste...
ción qu...
Ministe...
en cars...
23 de n...
de la O...
ración...
repost...
sas Es...
resoluc...
pedient...
tros y...
ción se...
Set...
Pedro...
tro de...
Barri...
Cedeir...
La...
Bea...
El...
es l...
licu...
V...
D